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egyszerű többség 

 
Tisztelt Közgyűlés! 
 
 
Mellékelten beterjesztem megtárgyalásra Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és 
partnervárosi kapcsolatainak 2019. évi alakulásáról szóló beszámolót, melyet Berlinger Attila, a 
nemzetközi kapcsolatok referense készített. 
Az előterjesztés tartalmazza a nemzetközi kapcsolatok 2020. évi rövid programtervezetét is. 
 
 
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a mellékelt határozati javaslatot fogadja el. 
 
 
Szekszárd, 2020. június 19. 
 
 
 

         Ács Rezső 
       polgármester 

 
 
 
 
 

 
Határozati javaslat 

 
 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése a Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és 

partnervárosi kapcsolatainak alakulásáról szóló 2019. évi beszámolót elfogadja. 
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I. Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2019-ben 

II. A nemzetközi kapcsolatok 2020. évre szóló programterve 
 
 
 
I. Szekszárd Megyei Jogú Város testvér- és partnervárosi programjai 2019-ben 
 
 
1. Bezons 
 
- A hagyományoknak megfelelően a két város önkormányzata és a két testvérvárosban 

működő testvérvárosi bizottságok kétévenként tartanak személyes egyeztetést a következő 
időszak csereprogramjainak megtárgyalása és kialakítása céljából. Ezúttal Szekszárdon, a 
szeptemberi Szüreti Napok ideje alatt került sor a személyes találkozóra, a négy fős francia 
delegációt Marcel Prigent, a bezonsi Comité de Jumelage elnöke vezette. A vendéglátó 
Szekszárd-Bezons Baráti Társaság a szekszárdi ünnepi programokon és a hivatalos 
egyeztetésen kívül szentendrei kirándulást és parlamenti látogatással egybekötött 
budapesti városnézést is szervezett a vendégek számára. 

- November 14-én tartotta éves közgyűlését a Szekszárd-Bezons Baráti Társaság, melyen 
elsősorban a szeptemberi egyeztetésen felmerült következő évekre vonatkozó 
programjavaslatot tárta az elnökség a tagság elé megvitatásra. 

 
 

2. Bietigheim-Bissingen 
 

- Március 8-11. között Jürgen Kessing főpolgármester meghívására küldöttség utazott 
Szekszárd németországi testvérvárosába, ahol a két település között meglévő hivatalos 
kapcsolat 30 éves jubileumát ünnepelték. Az Ács Rezső polgármester által vezetett 
önkormányzati delegáció a Bietigheim-Bissingen városa által szervezett ünnepségen számos 
tárgyalást, egyeztetést is folytatott a német város saját tulajdonú vagy közüzemi feladatokat 
ellátó gazdasági társaságaival. 

- Az augusztus végén megrendezett bietigheimi Pferdemarkton a kiállítók között – mint már 
hosszú évek óta – ezúttal is Nepp Dénes szíjgyártó mester képviselte Szekszárdot, aki saját 
standon mutatta be díjnyertes és kiváló minőségű lószerszámait, bőrből készült kézműves 
termékeit. 

- A Tolna Megyei Balassa János Kórház kérésére a bietigheimi és ludwigsburgi kórház részéről 
több kórházi ágy és egyéb felszerelés érkezett adományént a különböző belgyógyászati 
osztályok számára.  

- November 11-16. között Bietingheim-Bissingenből egy 15 fős önkormányzati és hivatali 
delegáció látogatott Szekszárdra Jürgen Kessing főpolgármester vezetésével. Ács Rezső 
polgármester fogadta a vendégeket és a városházán tartott köszöntőjében hangsúlyozta, 
hogy a jövőt illetően a fiatalokat is bevonják a kapcsolat erősítésébe. A német fél is 
egyetértett ezzel, sőt megerősítette, hogy az ottani iskolák, egyesületek szívesen 



teremtenének kapcsolatot a városunk intézményeivel, szervezeteivel. A felek 
megállapították, hogy a meglévő partnerség jól működik, és vázolták az együttműködés 
további lehetőségeit. 

- Az év végén Bietigheim-Bissingen városából az elmúlt évekhez hasonlóan egy nagyobb 
segélyszállítmány érkezett szekszárdi szervezetek és intézmények számára. A közel 300 
csomag ruhanemű, cipő, játék, könyv és egyéb használati cikket a Szociális Iroda 
szervezésében a segélyszervezetek, nyugdíjas egyesületek és fogyatékkal élő szervezetek 
képviselői útján segélyosztási akciók keretében jutott el a rászorulók részére. A 
segélyszállítmányt ezúttal is a Sió-Trans Kft. szállította Szekszárdra, a cég önzetlen 
támogatása révén már számos alkalommal térítésmentesen juthattak a szekszárdi 
szervezetek és intézmények az adományozott eszközökhöz. 

 
3. Downpatrick  
 
- A szeptemberi Szüreti Napokra ebben az évben is ellátogatott egy kisebb küldöttség az 

ottani testvérvárosi bizottság képviseletében. Az ünnepi programok mellett a bizottság 
tagjai közös egyeztetést tartottak a szekszárdi városházán a Szekszárd-Bezons Baráti 
Társaság vezetőségével és a szintén itt tartózkodó bezonsi Comité de Jumelage 
vezetőségével a következő évekre tervezett két- vagy háromoldalú csereprogramokról, 
találkozókról. 

 
4-5. Facsád és Igazfalva 
 
- Ebben az évben augusztus 11-12-én tartották ebben az évben a Facsádi Napokat, melynek 

során hagyományosan a bunyaszekszárdi emléknap is megrendezésre került. A 
megemlékezésre és az azt követő ünnepségre ezúttal nem tudott hivatalos delegáció 
kiutazni Szekszárd városából az önkormányzat részéről, így a programokon a Baráti Társaság 
néhány tagja magánvendégként vett részt. 

 
6. Lugos 
 
- Augusztus 14-16. között Kővári László, Gyurkovics János, Dr. Máté István és Ferencz Zoltán 

önkormányzati képviselők vettek részt a hagyományosan megrendezett Lugosi Búcsú 
ünnepi rendezvényein. A képviselők egyeztettek a helyi RMDSZ vezetőségével és abban 
állapodtak meg, hogy a közelgő szekszárdi önkormányzati választások miatt 2020-ban 
intéznek meghívást viszontlátogatásra. 

 
 
7.  Waregem 
 
- A hagyományosan augusztus végén megrendezendő Waregemi lóversenyre (Koerse) ebben 

az évben is érkezett meghívás Waregem városából, melyen azonban a szintén augusztus 
végén Szekszárdon megrendezett Város Napja kapcsán szervezett programok és az ünnepi 
közgyűlés miatt városunk nem tudott eleget tenni az invitálásnak. Waregem város 
polgármestere az év második felében egy levelet intézett városunkhoz, melyben sajnálatát 
fejezte ki az elmúlt évek elmaradt találkozásait illetően és reményét fejezte ki az 
együttműködés jövőbeni folytatása iránt. 



- A hosszú éveken át működött Alisca-Szekszárd-Waregem Baráti Társaság beszüntette az 
egyesületi formában történő működését, tagjai magánszemélyként továbbra is baráti 
kapcsolatokat ápolnak a Waregemben élő családokkal, ismerősökkel. 

 
 
A többi testvérvárossal (Óbecse, Tornio, Jajce, Ravenna, Dinghai, Viseu) 2019-ben nem volt 
hivatalos találkozás, jubileumi ünnepségek, hivatalos meghívás vagy mindkét félnek megfelelő 
időpont hiányában. 
 
Egyéb városi nemzetközi együttműködések, cseretalálkozók: 
 
Május 31-június 7. 
A Szekszárdi Babits Mihály Általános Iskola és a németországi Rodenbachban működő Adolf 
Reichwein Általános-, Közép-, és Reáliskola (Adolf Reichwein Schule) közötti testvérkapcsolat 
keretében 28 német diák és 3 kísérő érkezett szekszárdi viszontlátogatásra. Az iskola 7-8. 
osztályos diákjainak családjainál töltött hétvégét követően a Babits 5-6. osztályos tanulóival egy 
közös szántódi táborozáson vettek részt.  A nyelvgyakorlást, egymás kultúrája megismerését 
egyaránt segítő program megvalósítását az iskola pályázati pénzből fedezte. 
 
Szeptember 22. 
A Szekszárdi Dienes Valéria Általános Iskola 43 diákja egy hetet töltött Ausztriában, 
Schladmingban. A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzattal közös sikeres pályázat 
segítségével, tizennegyedik alkalommal szervezték meg az ausztriai német nyelvi tábort. A 
tanulók délelőtt nyelvórákon mélyítették meglévő ismereteiket, német tudásukat, délután 
pedig izgalmas túrákat tettek a környéken. 
 
- A Nyitott Világ Alapítvány jóvoltából lelkes diákcsapat járt nyáron Bécsben. Az alapítvány 
lehetőséget biztosít minden évben, hogy nyelvi környezetben gyakorolhassanak a diákok. 
Idegenvezetőkkel járták a várost, ismerkedtek nevezetességekkel, az estéket pedig vidám 
hangulatú nyelvórákkal töltötték. 
 
Október 17. 
A Dienes iskola négy tanulója és felkészítőjük, Prischetzkyné Márkus Emőke igazgató Berlinben 
járt. Az utat egy szótárversenyen elért első helyezésével nyerték el.  A kis csapat a német főváros 
nevezetességeivel ismerkedett, mely kiváló alkalmat nyújtott a nyelvgyakorlásra is. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
II. A nemzetközi kapcsolatok 2020. évre szóló programterve 
 
Az év elején elindult egyeztetések az Európa valamennyi országát elérő járványhelyzet miatt 
sajnos elakadtak és a programok folyamatosan halasztódtak. A legtöbb testvérvárostól kapott 
információ alapján szeptemberig biztosan nem várhatóak küldöttségek, illetve meghívásokat 
sem terveznek az egyes külföldi ünnepségekre, így a nyár folyamán várható újabb információk 
alapján – és a járványhelyzet alakulásától függően – az utolsó negyedévben kerülhet sor 
protokoll látogatásokra, illetve cseretalálkozókra. 

 
 

 
Szekszárd, 2020. június 19. 
  
 
                 Berlinger Attila 

         nemzetközi kapcsolatok 
    referense 


